

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора

Федоровой Татьяны Алексеевны на диссертанта Тазину Серафиму Яковлевну

Тазина С.Я., 1971 года рождения, окончила Московскую Медицинскую Академию им. И.М. Сеченова в 1994 году. Затем в 1994-1996 годах обучалась в клинической ординатуре МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. В последующем - научный, старший научный сотрудник кардиопульмонологического отделения, с 2005 года ассистент кафедры терапии того же института. В 1999 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Особенности современного инфекционного эндокардита (клинические варианты течения, поражение миокарда)».

С сентября 2007 года и по настоящее время является доцентом кафедры терапии Первого МГМУ им. И.М. Сеченова.

В период работы на кафедре проявила себя как высококвалифицированный врач-терапевт и педагог. На протяжении всех лет активно занималась педагогической деятельностью, обучала ординаторов, интернов, врачей на циклах повышения квалификации и профессиональной переподготовки. С.Я. Тазина прекрасно читает лекции, умеет владеть аудиторией врачей с различным уровнем знаний и практического опыта.

С.Я. Тазина-инициативный исследователь, способный ставить и решать сложные научные задачи. Все годы работы на кафедре активно занималась научно-исследовательской работой, научный интерес связан с разработкой проблемы инфекционного эндокардита. В 2013 году утверждена тема диссертации: «Маркеры воспаления, повреждения и дисфункции миокарда у больных с инфекционным эндокардитом, их диагностическое и прогностическое значение», является соискателем ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

При проведении научной работы самостоятельно обследовала больных, участвовала в проведении лабораторных и инструментальных исследований, поддерживала тесные творческие контакты с сердечно-сосудистыми хирургами и морфологами. Следует отметить прекрасную ориентацию диссертанта в материале изучаемой проблемы, умение критически оценить и сопоставить данные литературы с результатами собственных исследований.

По теме диссертации опубликовано 47 работ, в т.ч. 12 - в рецензируемых научных изданиях, индексируемых системами Web of Science или Scopus, 27 - в журналах, рекомендованных ВАК. Результаты исследования неоднократно были представлены на отечественных и международных конференциях.

17 января 2018 года работа была апробирована на совместном заседании кафедр терапии, медико-социальной экспертизы, неотложной и поликлинической терапии, госпитальной терапии №2 Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, кафедры клинической лабораторной диагностики, терапии и подростковой медицины, ультразвуковой диагностики РМАНПО,

сотрудников НИИ Морфологии Человека, ГКБ им. С.П. Боткина, получила положительный отзыв и была рекомендована к публичной защите.

Одновременно с подготовкой к диссертации С.Я. Тазина выполняла большую учебно-методическую работу на кафедре, активно участвовала в выездных циклах для врачей различных регионов России. С 2016 года является заведующей учебной части кафедры.

С.Я. Тазина доброжелательна, коммуникабельна, пользуется уважением в коллективе.

Считаю, что диссертация Тазиной С.Я. «Маркеры воспаления, повреждения и дисфункции миокарда у больных с инфекционным эндокардитом, их диагностическое и прогностическое значение» является завершенной самостоятельной научно-исследовательской работой, имеющей несомненную научную новизну и практическую значимость.

В целом С.Я. Тазина может быть охарактеризована как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, инициативный исследователь, способный решать поставленные проблемы, достойный ученой степени доктора медицинских наук.

д.м.н., профессор, зав. кафедрой терапии  
Института профессионального образования  
Первого МГМУ им. И.М. Сеченова

*Федорова* Т.А. Федорова

Ученый секретарь, профессор, д.м.н. *Воскресенская* О.Н. Воскресенская

